

17. Odpoveď ministra spravodlivosti Slovenskej republiky Borisa Suska na interpeláciu poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky Tiny Gažovičovej podanú 23. februára 2024 vo veci správy „Zhodnotenie generálnej prokuratúry Slovenskej republiky o stave zákonnosti v reedukačných centrách“, ktorá upozornila nielen na zlyhania samotných reedukačných centrách (RC), ale aj na zlyhania súdov vo veci preverovania opodstatnenosti pobytu dieťaťa v RC

Boris Susko
minister spravodlivosti
Slovenskej republiky

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SR		
Došlo: 21 -03- 2024		
Číslo záznamu: PREDS-P1-1/2024	Číslo spisu:	
Listy: 2/-	Prilohy:	Vybavuje:

Bratislava, 19. marec 2024
č. Z - MS SR - 019399/2024

Vážená pani poslankyňa,

v zmysle § 130 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov Vám predkladám odpoveď na Vami položenú interpeláciu. V interpelácii sa zaoberáte správou Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky „Zhodnotenie generálnej prokuratúry Slovenskej republiky o stave zákonnosti v reedukačných centrách“.

Vážená pani poslankyňa, ihneď po zverejnení uvedenej správy generálnej prokuratúry boli zahájené konzultácie s Asociáciou rodinných sudcov a súbežne s tým som požiadal krajské a okresné sudy o poskytnutie informácií týkajúcich sa rozhodnutí vo vzťahu k reedukačným centráм. V súčasnosti na ministerstve prebieha vyhodnocovanie predložených informácií. Tieto informácie budú zapracované do písomnej správy, ktorú predloží Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže.

Ako som uviedol vyššie, v súčasnosti prebiehajú konzultácie s predsedom Asociácie rodinných sudcov, ktorých cieľom je zistenie informácií, koľko spisov týkajúcich sa umiestnenia maloletých v reedukačných centrách sa na súdoch nachádza a z akých dôvodov sú deti v reedukačných centrách umiestnené. Zároveň zisťujeme, v koľkých prípadoch bolo dieťa pred umiestnením do reedukačného centra vypočuté sudcom alebo kolíznym opatrovníkom. Po zozbieraní údajov situáciu vyhodnotíme a vyzveme sudy, aby striktne uplatňovali participačné práva maloletých umiestňovaných do reedukačných centier. Dohľad nad uplatňovaním participačných práv zabezpečí Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky v spolupráci s Generálnou prokuratúrou Slovenskej republiky. Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky bude naďalej konzultovať ďalší postup s Asociáciou rodinných sudcov vrátane potreby zmeny právnej úpravy, ktorá by stanovila sudcovi povinnosť vypočuť deti v priebehu konania o umiestnení maloletého dieťaťa do reedukačného centra.

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky sa aktívne zapojilo do činnosti pracovnej skupiny zriadenej Ministerstvom školstva výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. V rámci pracovnej skupiny sme poskytli jej členom k využitiu medzinárodné ľudskoprávne

štandardy, s ktorými je potrebné zosúladiť aktuálny stav v reedukačných centrách. Ministerstvo spravodlivosti je pripravené podieľať sa na systémovej zmene činnosti reedukačných centier.

S pozdravom



Vážená pani
Tina Gažovičová
poslankyňa
Národná rada Slovenskej republiky
Námestie Alexandra Dubčeka 1
812 80 Bratislava 1

Na vedomie:
Vážený pán
Peter Pellegrini
predseda
Národná rada Slovenskej republiky
Námestie Alexandra Dubčeka 1
812 80 Bratislava 1